



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА КОРОЛЁВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ

141070, г. Королёв, Октябрьская ул., д.8 А, Московской области,
Тел./факс: (495) 516-88-17

07.09.2020 № б/н

На № _____ от _____

Информация по летнему отдыху в 2020 году в лагерях дневного пребывания детей на базе школ и на досуговых площадках на базе учреждений дополнительного образования.

В период летних каникул Администрацией города большое внимание уделяется организации летнего отдыха детей.

На базе 6 общеобразовательных учреждений города (МБОУ СОШ № 3, МБОУ «Гимназия № 3», МБОУ «Лицей № 5», МБОУ СОШ № 6, МБОУ СОШ № 13 МБОУ «Гимназия № 17»), расположенных в разных микрорайонах, 03.08.2020 начали работу 7 лагерей дневного пребывания детей. На базе МБОУ «Гимназия № 3» функционируют два лагеря:

1. В первом отдыхают дети микрорайона Юбилейный,
2. Во втором отдыхают дети – спортсмены МБУ «СШ Вымпел». Лагерь спортивной направленности.

Всего в 7 лагерях на базе 6 школ отдыхают 456 детей школьного возраста от 7 до 12 лет.

В лагерь дневного пребывания может попасть все желающие жители города, имеющие регистрацию, оплатив стоимость путевки на 19 дне в размере 12 675 рублей. Обращаем внимание на то, что все родители без исключения получат 90 % компенсации.

На базе учреждений дополнительного образования (МБУ ДО "Центр Орбита", МБУ ДО «Центр Гармония», МБУ ДО ЦРТД и Ю, МАУ ДО «Школа искусств», МБУ ДО «Школа искусств», МБУ ДО «ДЮТ»)

открылось 6 детских досуговых площадок краткосрочного пребывания детей с питьевым режимом на бесплатной основе с общим охватом 250 человек.

В этом году есть особенность организации детского отдыха в связи с мероприятиями по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Все объекты отдыха детей строго руководствуются Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 N 16 "Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы ОО и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодёжи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)".

В соответствии с пунктом 3.3 санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 количество детей в группах, отрядах (наполняемость) должно быть не более 50% от проектной вместимости. Ранее отряды формировались из расчета 25 человек в одном отряде, в этом году во всех лагерях дневного пребывания и досуговых площадках в одном отряде не более 12 человек.

Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 N 16 "Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы ОО и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодёжи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)".

Пребывание ребёнка в летнем лагере — это время для получения новых знаний, приобретение навыков и жизненного опыта, укрепление здоровья, ярких впечатлений, встреча с новыми друзьями, развитие творческих и индивидуальных способностей каждого.

Основополагающими принципами в работе с детьми в летнем лагере является сохранение и укрепление здоровья детей и обеспечение их безопасного отдыха, поэтому в программу включены следующие мероприятия обязательные:

- ежедневный осмотр детей медицинским работником;
- утренняя гимнастика;
- организация здорового трехразового питания;
- проведение инструктажей по безопасности (инструктаж по охране труда и правилам техники безопасности, безопасности дорожного движения, по пожарной безопасности).

В дневных лагерях и на досуговых площадках ежедневно проводятся разнообразные мероприятия: увлекательные концертные программы,

интерактивные шоу, мастер-классы, спортивные мероприятия, раскрывающие способности детей («Веселые старты», Гиннесс шоу, «Космические рекорды», легкоатлетические многоборья и т.д.), КВЕСТЫ, вызывающие бурю эмоций, яркие дискотеки, незабываемые ФЛЕШМОБЫ, викторины для любознательных, конкурсы талантов, шахматно-шашечные турниры. Огромное внимание уделяется играм, которые могут сплотить детей из разных коллективов, подружить их. Дети, посещающие лагерь, радостно делятся с родителями своими эмоциями после посещения таких мероприятий.

В работе лагерей активно используются информационные ресурсы, в том числе ресурсы сети интернет. В каждом лагере имеется подборка электронных материалов (презентаций, тестов, видеоматериалов). Для музыкального оформления праздников имеется большой запас фонограмм. Мероприятия на развитие творческого мышления: Загадки, кроссворды, ребусы, викторины. Например, «Смекалка, эрудиция и смех – неотъемлемый успех!» Конкурсы рисунков на асфальте: «Мой город на карте России», «Опасный огонь».

Стало добродей традицией проведение единых тематических дней в лагерях дневного пребывания детей и на досуговых площадках:

4 августа – «Единый день безопасности»;

5 августа – «Международный день светофора»;

12 августа – «Международный день молодежи»;

14 августа – «Единый день здоровья»;

25 августа – «Единый день профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Традиционно лагеря и досуговые площадки посещают сотрудники различных организаций и ведомств для организации и проведения профилактических мероприятий. Например, инспектора отдела ГБДД проводят профилактические беседы с детьми по Правилам дорожного движения, по безопасному поведению на дороге, рассматривают с ребятами самые трудные ситуаций – так называемые «дорожные ловушки», которые могут возникнуть у юного пешехода, разъяснили как и где следует правильно кататься на велосипеде, самокате и роликах, как правильно переходить дорогу и какие опасности предостерегают их на проезжей части, во дворовой территории, а так же напомнили детям о важности и необходимости использования детских удерживающих устройств в автомобиле.

Специалисты КДН и ЗП совместно с сотрудниками УМВД России по г о Королев в рамках мероприятия «Безопасное детство» в лагерях дневного пребывания проводят беседы с ребятами на тему законопослушного

поведения и профилактика правонарушений. Инспектор отдела по делам несовершеннолетних провели профилактические беседы целях профилактики преступности, правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними. Тема беседы: «Уголовная ответственность несовершеннолетних». Подросткам было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность, какие наказания применяются за совершение преступлений. Инспектор по делам несовершеннолетних настоятельно рекомендовала соблюдать правила поведения на улице, в общественных местах, местах массового отдыха. Напомнили школьникам о вреде употребления спиртных напитков и табака, объяснила, чем опасны эти пагубные привычки. Ребята всегда с большим вниманием слушают инспектора и в конце встречи получили ответы на все интересующие их вопросы.

Кроме того, медицинским работником лагерей проводятся беседы с ребятами: «Как ухаживать за зубами?», «Путешествие в страну витаминию», «Как беречь глаза?»; «Укусы клещей-чем они опасны?», «Гигиена — что это такое?», «Здоровая кожа – это красиво или полезно?», «Можем ли мы не дышать?», «Что-то кушать хочется!», «Кто наш главный командир?».

Конечно отдых детей в лагере – это конечно, прежде всего творческие мероприятия, которые захватываю, увлекают ребят и развивают их личностные качества.

Например, конкурсы и занятия по основам актерского мастерства. Здесь воспитанники окунаются в атмосферу творчества. Создают, изучают, делают, работают над пластикой своего тела, речью, мимикой лица; Очень интересно проходят следующие мероприятия:

- конкурс рисунков на асфальте: « Лето, ах, лето» «Светофор», «Мои любимые животные», « Нам нужен мир» и др.),
- Творческий конкурс «Минута славы».
- Конкурс плакатов: «Остров мечты», «Моя будущая профессия», « Пусть всегда будет солнце, пусть всегда будет мир».
- Встреча в клубе знатоков «Что? Где? Когда?».
- Мастер-класс по изготовлению гравюр.
- Игры на внимание « Здесь был гном», « Бегущие огни», «Телеграмма», « Запрещенное движение», « Матрешки» и др.
- Конкурс поделок «Летающие тарелки». Соревнование по метанию летающих тарелок. «Юные уфологи».
- Поделки из ниток куколки-обереги.
- Интерактивное путешествие «Кукольный театры мира»

- Поделки из бумаги «Журавлик, журавлик...» живой сувенир – символ мира, надежды и любви к жизни», « Любимые животные», « Оригами-зверята».,
- Интеллектуальная программа «Флаг Российской Федерации», посвященная Дню флага.
- Интерактивное путешествие «Кукольный театры мира»
- Литературная гостиная «Мир сказок»,
- Шахматные и шашечные турниры.
- Спортивные игры на свежем воздухе: « Марш-бросок», « Отважные герои всегда идут вперед», « Полоса препятствий» и др.).
- В МБУК «ДК Юбилейный» (11 августа) прошла развлекательная программа «Давайте дружить, давайте играть» с воспитанниками городского оздоровительного лагеря «Комета». Ребята участвовали в познавательных викторинах и конкурсах, которые развивают стремление к победе и формируют коммуникативные навыки. На протяжении всего мероприятия царила положительная эмоциональная атмосфера

Этот год особенный – год памяти воинской Славы. Во всех организациях отдыха проводятся патриотические мероприятия, посвященные Великой Победе: просмотр кинофильма о Великой Отечественной войне: «Офицеры», «битва за Москву», «Поезд победы», приуроченный ко Дню железнодорожных войск; обсуждение парада 2 июля в Санкт-Петербурге, просмотр кинофильмов о Курской дуге и ее вклад в Победу 1945 года и др. Исторический марафон «Я только слышал о войне», посвященный Году памяти и Славы, конкурс рисунков: «Мой прадедушка – герой!»

Конечно все ребята любят и ждут поход в кинотеатр два раза в неделю. Путешествие пешком позволяет познакомиться с любимым городом, повторить правила поведения на дороге, в общественных местах. Часовые прогулки укрепляют двигательный аппарат подростков, ослабленный после трехмесячной самоизоляции.

Всех мероприятий не перечислить. Каждый день особенный. А главное направлен разностороннего развития личности воспитанников, укрепление физического, психического, интеллектуального, нравственного здоровья детей, повышение их культурного уровня.

Хочется отметить работу самих воспитателей, их сплоченные коллектизы. Они креативны, у них полно интересных идей для организации досуга воспитанников, всех заражают своим оптимизмом и энергичностью.

У каждого лагеря и досуговой площадки разработан свой план, который насыщен и разнообразен.

Например, на досуговой площадке МБУ ДО "Центр Орбита" реализуется комплексная Программа «Летом вместе не скучаем», включающая в себя кратковременные модули. За период работы летней досуговой площадки планируется провести более 60 различных занятий по разнообразным кратковременным образовательно-воспитательным модулям: изобразительная деятельность; прикладное творчество; оригами; вокал и хор; хореография; театральные игры; английский язык; спортивные игры; футбол. В период работы планируется провести более 20 досуговых мероприятий и тематических дней по следующим направленностям: художественная, спортивная, социально-педагогическая и техническая:

Каждый день имеет свою тематику:

Открытие смены. Конкурс рисунков и поделок «Летний день», «Улыбка». Творческие игры на групповое сплочение. Беседы по ПДД и ТБ

День ХУДОЖНИКА. Познавательно-игровая программа «Волшебная палитра». Мастер-классы «Летнее настроение», «Облака».

День СВЕТОФОРА. Конкурс рисунков и поделок «Дорога и светофор». Познавательно-игровая программа «Красный, желтый, зеленый»

День ЦВЕТОВ. Познавательно-игровая программа «Солнечный цвет». Мастер-класс «Луговые цветы». Театральная игра «Я - цветок!»

День СКАЗКИ. Литературно -сказочный квест "У Лукоморья..." (игры, викторина, презентация). Конкурс рисунка «Любимые герои сказок»

День Героя. Мастер-классы: «Цветы для Героя», «Журавли». Познавательная программа, викторина «Мы помним, мы гордимся». Челлендж песен военных лет «Дорогами памяти»

День ФАНТАЗИИ. Конкурс рисунков и поделок «Замок из песка», «Песня моря». Творческие игры «Мы - фантазеры».

День МОЛОДЕЖИ. Познавательно-игровое мероприятие «Спорт, радость, мир». Мастер-класс «Мой любимый вид спорта»

День МИЛОСЕРДИЯ. Познавательно-игровое мероприятие «Ритмы сердца». Мастер-класс «Сердечко»

День ЗДОРОВЬЯ. Конкурс рисунков «Спорт- это движение!».

Познавательно-игровая программа «Пять колец»

День ДОЖДЯ. Познавательно-игровая программа «Веселый дождик».

Конкурс рисунков «Радуга», «Грибной дождь»

Единый день профилактики пожарной безопасности. Познавательно-игровое мероприятие «Не шути с огнем!». Конкурс плакатов «Осторожно! Огонь!»

День АРХЕОЛОГА. Мастер-классы: «Греческие вазы», «Мумия фараона». Игровая программа «Остров сокровищ»

День ЧЕБУРАШКИ. Мастер-классы: «Апельсины», «Чебурашка».

Презентация «Забавный герой писателя Э. Успенского»

День Российского Флага. Мастер-классы: «Триколор», «Цветы России». Познавательно-игровая программа «Родные просторы»

Председатель Комитета образования



И. В. Ваврик